



fingazeta.ru

Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н О Е О Б О З Р Е Н И Е



Рынок недвижимости: добро и зло льготной потоки

СТР. 5



Накопительные счета против низкодоходных банковских вкладов

СТР. 4



Что меняется в правилах компенсации медицинских расходов

СТР. 7

САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

Мировая торговля вырастет

МВФ прогнозирует, что объемы мировой торговли вырастут на 8,5% по итогам текущего года. В 2022 году ожидается рост на 6,5%.

Ставки по кредитам поднимут

Ускоренный переход к нейтральной монетарной политике спровоцирует скачок средних ставок по кредитам в РФ. К концу года они могут вырасти на 0,75–1 п. п., говорится в исследовании рейтингового агентства НКР. По его прогнозу, ключевая ставка будет поднята в течение 2021 года до 5–5,25%, причем следующее повышение состоится уже в апреле.

Автомобили оформят через портал Госуслуг

Минцифры РФ планирует внедрить с 1 мая 2021 года механизм заключения договоров купли-продажи автомобилей с пробегом с помощью портала Госуслуг, что упростит эту процедуру для граждан. Планируется, что в результате сократится время на оформление, будет исключен риск ошибок при составлении договоров, повысится безопасность сделок.

Заморозка цен на сахар и масло продлится

Правительство РФ поручило ФАС, Минсельхозу и Минпромторгу проработать продление соглашений с бизнесом по ценам на сахар на два месяца, на масло – до октября. Производителям этих продуктов планируется предоставить субсидии.

NOTA BENE

3,14

трлн рублей

составил 1 марта 2021 года номинальный объем ОФЗ, принадлежащих нерезидентам

Санкционный синдром

Россия готова сама на себя наложить ограничительные меры



GAZPROM.RU

Несмотря на желание США добить «Северный поток – 2», в «Газпроме» уверены, что газопровод будет достроен до конца года

Новая геополитическая реальность, которую устанавливает администрация Джо Байдена, основана, помимо прочего, на формировании постоянной угрозы санкционного давления на противников США. Казалось бы, сотни западных ограничительных мер, введенных с 2014 года против России, показали низкую эффективность. Однако проскрипционная спираль только раскручивается. В самое ближайшее время Вашингтон и Брюссель, согласно сообщениям многих западных СМИ, собираются объявить очередной набор антироссийских (а возможно, и антикитайских) санкций. В ответ министр иностранных дел России Сергей Лавров предложил не ждать атаки Запада, а самим отказаться от его достижений, например от платежных систем.

Константин Смирнов

В марте США и Евросоюз уже объявили ряд антироссийских ограничительных мер в качестве ответа на дело Навального. На прошлой неделе к этим странам присоединилась Канада.

Проскрипционный план

В основном санкции носят персональный характер, но им подверглись и несколько компаний и НИИ, связанных, как считают за океаном, с производством химического и биологического оружия. Кроме того, Бюро промышленности и безопасности (BIS) Минторга США с 18 марта по той же «химической» причине расширило экспортные ограничения, направленные прежде всего на окончательный запрет вывоза в Россию любых вооружений, товаров двойного назначения и вообще высоких технологий.

Впрочем, кое-какие исключения (например, в космической сфере) пока остаются.

Однако в любом случае после вступления в силу новых мер BIS будет руководствоваться «презумпцией отказа», рассматривая заявки на лицензию на экспорт в Россию предметов, контролируемых по соображениям национальной безопасности. «Презумпция отказа» означает, что вероятность одобрения заявок – минимальная.

Практически полностью будет остановлено и сервисное обслуживание оборудования, поставленного ранее американскими компаниями в Россию.

Что еще планируют в Вашингтоне, пока доподлинно неизвестно. Видимо, дискуссии в американской администрации по поводу сроков введения и направленности санкций еще не завершились. Но одной из наиболее обсуждаемых мер, как сообщают американские СМИ, является запрет на операции на российском

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

МНЕНИЕ

АЛЕКСЕЙ КОРЕНЕВ,
аналитик ГК «ФИНАМ»



Риски введения санкций

Россия в очередной раз столкнулась с риском введения санкций. Речь пока даже не о какой-то конкретике, а о резко возросшей агрессивности риторики в отношении возможных ограничений. При этом со стороны администрации Байдена и конгресса США не поступает точной информации, какие именно санкции могут быть применены и какие отрасли нашей экономики они могут затронуть.

Но по опыту предыдущих ограничительных мер инвесторы на всякий случай стали поспешно избавляться от российских активов. Не все, конечно, но многие. Тут следует учесть два момента. Как показал опыт предыдущих рестрикций, большинство из них или вовсе не доходило до практической реализации, или претерпевали столь существенные изменения в процессе обсуждения и согласования, что

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2